

НАШИ ДЕТИ НЕДОЕДАЮТ

Екатерина ПОСЕЛЬСКАЯ.

На ежегодном совещании педагогов, проходившем в конце августа, среди прочих обсуждались проблемы дошкольного образования. Сказать, что в Котласе все хорошо, нельзя. По словам заведующей отделом образования О. А. Титовой, посещаемость садиков держится на хорошем уровне, а вот здоровье малышей оставляет желать лучшего.

Восстановление массового дошкольного воспитания на сегодняшний день является приоритетом в образовательной сфере города. Это закономерно, поскольку детский сад – основа дальнейшего обучения. На данный момент в двадцати двух ДОУ и четырех группах образовательного коррекционного учреждения «Начальная школа-сад» воспитывается 3625 детей, что составляет 86,9 процента всех дошкольников, проживающих в Котласе. По этому показателю в регионе наш город занимает лидирующие позиции (среднеобластной показатель – 76,6 процента). Для достижения таких результатов с 1 сентября 2003 года было открыто пять общеобразовательных групп для детей раннего возраста на базе дошкольных учреждений №№ 10, 109 и 26. В настоящее время вводится в эксплуатацию детский сад № 18 «Сказка» на восемь групп, рассматриваются возможность открытия дополнительной группы для детей раннего возраста в ДОУ № 7 «Огонек» и предложение по открытию групп в Вычегодском, Лименде и в центре города.

Большой вопрос для многих родителей – плата за детский сад. Ее размер в среднем по Котласу составляет 21 рубль в день (15,8 процента от общей стоимости), в семи дошкольных учреждениях – 22 рубля (16,5 процента), в одиннадцати садах – 21 рубль, в трех дошкольных учреждениях – 20 рублей. Областной показатель ниже – 18,6 рубля. В ДОУ № 3 для детей с туберкулезной интоксикацией и в специальной коррекционной школе-детском саду содержание осуществляется бесплатно. В прошлом учебном году количество льгот по оплате увеличилось: помимо малоимущих и многодетных семей, освобождены от нее семьи, имеющие детей-инвалидов, а также детей, посещающих компенсирующие группы, опекуны, не получающие пособие, и дети-сироты. Это позволило поддержать 409 семей и обеспечить более стабильную посещаемость дошкольных учреждений. В среднем каждый ребенок проводит в детском саду 159,5 дня в году.

В течение 2003–2004 учебного года осмотрено врачами 3319 детей (91,5 процента от общего числа), из них практически каждый второй (46,6 процента) имеет патологии в здоровье. Это говорит о недостаточности профилактических и оздоровительных мероприятий. Слабо решается проблема приобретения для детских садов медицинского и коррекционного оборудования. В течение года ДОУ №№ 12 и 14 были оснащены на сумму 15,4 тысячи рублей. Этого мало.

Среди детей до семи лет многие нуждаются в особом внимании специалистов. Для этой категории в городе созданы девятнадцать компенсирующих и пять оздоровительных групп. Наличие восемнадцати логопунктов позволило улучшить речь 1023 детям, однако число воспитанников, нуждающихся в специализированной помощи, растет. Только 35,2 процента дошкольников охвачены оздоровительными группами, 20 процентов – компенсирующими, в двух ДОУ – №№ 7 и 101 – нет логопедов.

Острая проблема всех садиков – питание. Нормативная стоимость дневного набора продуктов на одного ребенка ясельной группы 26,3 рубля в день, дошкольной – 33. По этому показателю Котлас отстает от Архангельской области в целом, у нас установленная стоимость составляет 24 рубля. Очевидно, что на эти деньги не обеспечить качественного сбалансированного питания. Нормы не выполняются по ряду продуктов. Пшеничный хлеб, овощи, фрукты, творог, рыба, сметана, сыр реализованы меньше чем на 80 процентов. Все они жизненно необходимы при формировании растущего организма. Вероятно, пришло время более широко использовать возможности родителей, устанавливать связи с предприятиями для получения дополнительных средств.

Но несмотря ни на что, в Котласе создаются благоприятные условия для оздоровления малышей. В детских садах открываются физиотерапевтические кабинеты и кабинеты лечебной физкультуры, ведется строгий учет состояния здоровья воспитанников. Организуются общегородские оздоровительные мероприятия: туристическая эстафета «Папа, мама, я – спортивная семья», конкурс «Огонь – опасная игра», растет число детей, посещающих бассейн. Все это дает положительные результаты: пропуски по болезни в прошлом учебном году составили 11,7 дня на одного ребенка.